FONTOS informacidék a PROG2 labor uC AVR-C NAGYZH-krél

1.: a PROG2 LABOR o6rdkon elhangzott, hogy mindenki CSAK a sajét,
NEPTUN-ban feltiintetett laborfoglalkozéds id&pontjaban irhatja
meg a NAGYZH-t. Kérem, hogy ezt vegyék figyelembe!

2.: a NAGYZH-n csak a mi 4dltalunk adott {ires papir, a szamitdgép
'asztaldn' altalunk feltett segédletek (ATmega adatlap, T-bird
porttédbla) és a WINDOWS-os szamoldgép hasznalhatd.

3.: az AVR-C NAGYZH-n 4 db. (elsé 4) és 1 db. (5.) kiilondlld feladat
lesz!
A 4 db. kiilonalld feladatok megoldaséat 4 db. kiilonalld
fliggvényekben kell megirni.
Ezért;
2 db. fiiggvény helyes megirdsa és kozvetlen meghivasa; elégséges,
3 db. fiiggvény helyes megirédsa és kozvetlen meghivasa; kozepes,
4 db. fiiggvény helyes megirédsa és koézvetlen meghivasa; jo
érdemjeggyel honordlhatod.

Amennyiben egy hallgatd az 5. feladatot is mikod&képesen megirja
(meniikezelés klaviatlraval), Ugy az érdemjegye eggyel né, azaz pl.:
2 db. fliggvény helyes megirédsa és klaviatlra menis meghivasa;
kbzepes,
3 db. fiiggvény helyes megirédsa és klaviatGra meniis meghivéasa; jo,
4 db. figgvény helyes megirasa és klaviatira meniis meghivésa;jeles.
érdemjeggyel honoralhatod.

AVR-C nagyZH elvi hibajegyzéke:

Ha az aldbbi elvi hibdk megtaldlhatdék az AVR-C programban, az adott

feladatrészt vagy akdr az egész programot értékelhetetlenné teszik;

- ha a FUGGVENY-ek el&allitdsandl nem szerepel kiilén a DEKLARACIOS és
DEFINICIOS rész,

- ha az int main() végén a "return 0;" eldétt nincs lezdrd végtelen
ciklus,

- ha a sajatfiiggvényben van a végtelen ciklus (nem tér vissza a
vezérlés a main()-hez),

- ha az ISR (megszakitas) rutinban ' delay ms()' késleltetd
haszndlata tortént.

Tovabba;

- a globdlis valtozdk csak ISR (megszakitds) rutin miatt
hasznadlhatdk, fliggvényben paraméter atadésra viszont a
hasznédlatuk tilos.

- a globdlis valtozdk csak a main() flggvényben (valtozdétdl vagy
fliggvény visszatérési értékként) VAGY csak az ISR (megszakitéas)
rutinban kaphatnak értéket.

Természetesen mads hibdk miatt is lehetséges értékelhetetlen rész vagy
egész program, de, ha a fent felsorolt hibdk jelen vannak, akkor a
feladatrész vagy az egész feladat biztosan nem értékelhetd.




AVR-C MINTA NAGYZH

FELADAT:
frjon és hivjon meg egy filiggvényt a bemend paraméterek érték szerinti
4dtadaséaval, amely ciklus segitségével Osszegzi a decimélis [1,25]
zart intervallumban az Osszes olyan egész értéket, melyek binaris
alakjéban a szam 2. bitje "1",
valamint a 0. bitje "0" értékd.

A figgvény bemend paraméterei az eldézbekben szerepld intervallum
hatdrai legyenek!

A figgvény adja vissza a hivd 'main()' figgvénynek a kiszamitott
eredményt, amelyet a 'main() '-ben bindrisan jelenitsen meg a
LED-eken! A nulladik bit az LSB.

MEGJEGYZES: ha mar két megjelenitendd eredménye van a LED-eken, akkor
a két eredményt kb. 5 madsodpercenként, felvaltva jelenitse meg a
LED-eken.

Az aktudlis feladathoz tartozdé LED-ek adllapotdt irja az alébbi
ablakba ugy, hogy a vilagité LED "1"-nek feleljen meg!

FELADAT:

Irjon és hivjon meg egy fiiggvényt a bemend paraméterek érték szerinti
adtadéaséaval, melyben egy adott szam primtényezds felbontasaban
megszamolja, hogy hany darab 3-as szorzdja van.
A vizsgalandd érték: 270.

A fliggvény bemend paraméterei az eldzbekben szerepld vizsgdlandd
érték és a prim szorzdtényezd legyenek.

A figgvény adja vissza a hivd 'main()' filiggvénynek a kiszamitott
eredményt, amelyet a 'main () '-ben bindrisan jelenitsen meg a
LED-eken! A nulladik bit az LSB.

MEGJEGYZES: ha mar két megjelenitendd eredménye van a LED-eken, akkor
a két eredményt kb. 5 madsodpercenként, felvdltva jelenitse meg a
LED-eken.

Az aktudlis feladathoz tartozdé LED-ek adllapotdt irja az alébbi
ablakba Ugy, hogy a vilagité LED "1"-nek feleljen meg!

FELADAT:
Irjon és hivjon meg egy fiiggvényt a bemend paraméterek érték szerinti
adtadéaséaval, melyben o6sszegzi a 100-ndl kisebb Fibonacci szémokat.

A figgvény bemend paramétere az elézbekben szerepld hatarérték

legyen!
A figgvény adja vissza a hivd 'main()' figgvénynek a kiszémitott
eredményt, amelyet a 'main () '-ben decimdlis formatumban

megszakitidssal jelenitsen meg a 7-szegmenses kijelzdén!

MEGJEGYZES: ha mar két megjelenitendd eredménye van a 7-szegmenses
kijelzdén, akkor a két eredményt kb. 5 mésodpercenként, felvaltva
megszakitidssal jelenitse meg a 7-szegmenses kijelzdn.

Az aktudlis feladathoz tartozd, 7-szegmenses kijelzdén megjelend
értéket irja az alabbi ablakba!



FELADAT (csak szemléltetd példa gyanant) :

frjon és hivjon meg egy filiggvényt a bemend paraméterek érték szerinti
4dtadaséaval, melyben Osszegzi a decimdlis 1234 és decimélis 1111
értékeket!

A fliggvény bemend paraméterei az eldzdekben szerepld két érték

legyen!
A figgvény adja vissza a hivdé 'main()' fliggvénynek a kiszémitott
eredményt, amelyet a 'main () '-ben decimdlis formétumban

megszakitidssal jelenitsen meg a 7-szegmenses kijelzdén!

MEGJEGYZES: ha mar két megjelenitendd eredménye van a 7-szegmenses
kijelzdén, akkor a két eredményt kb. 5 masodpercenként, felvaltva
megszakitédssal jelenitse meg a 7-szegmenses kijelzdn.

Az aktudlis feladathoz tartozd, 7-szegmenses kijelzdén megjelend
értéket irja az aldbbi ablakba!

FELADAT:
Ennek a feladatnak csak akkor allhat neki, ha az eldzé feladatokbdl
legaldbb kettd feltehetbden helyes eredménye (z6ld pipaja) van.

A klaviatura 1. billentyldjének lenyomasa idejére jelenjen meg
a LED-eken az 1. feladat eredménye!

A klaviatura 2. billentydjének lenyomasa idejére jelenjen meg
a LED-eken az 2. feladat eredménye!

A klaviatira 3. billentyldjének lenyomasa idejére jelenjen meg
a 7-szegmenses kijelzdén a 3. feladat eredménye!

A klaviattra 4. billentyldjének lenyomasa idejére jelenjen meg
a 7-szegmenses kijelzdén a 4. feladat eredménye!

Ha nem nyomunk egy billentylzetet sem, akkor a LED-ek ne
viladgitsanak, és a 7-szegmenses kijelzd mindegyik helyiértékén NULLAT
mutasson!

FONTOS MEGJEGYZESEK:

A 'signed' és 'unsigned' tipusmbéddésitdk mindenkori hasznalata azért
fontos, hogy a program a fejlesztdi kornyezet bedllitdsatol
fiiggetlentil mindig ugyanazt az eredményt szolgdltassa.

A megszakitdsok miatt deklardlt globdlis véaltozdk eldtti 'volatile'
tipusmdéddsitdk mindenkori haszndlata azért fontos, hogy a program a
fejlesztdi kdrnyezet (optimalizalt/nem optimalizdlt) bedllitédsatdl

fliiggetleniil j61 mikodjon.




// Megoldas az ELEGSEGES érdemjegyért; a hallgatd ugy dénthet, hogy

// az 1. feladatot és a 2. feladatot oldja meg, akkor az 1. és a 2.

// feladat eredményeit felvaltva, kb. 5 mésodperces kijelzéssel kell
// megjelenitenie a LED-eken!

// Megoldasi példa:

#include <avr/io.h>

#define F CPU 8000000UL // 8 MHz
// #define F _CPU 16000000UL // 16 MHz
#include <avr/delay.h>

signed int bit (signed int kf, signed int vf); // 1. feladat
signed int prim(signed int af, signed int bf); // 2. feladat

int main ()

{
DDRB=DDRD=0xFO0;
PORTB=PORTD=0;

signed int bita=1, bitb=25, bitv=0; // 1. feladat valtozdi
signed int pra=270, prb=3, prv=0; // 2. feladat valtozdi

bitv = bit (bita , bitb);
prv = prim(pra , prb);

while (1)

{
PORTD = bitv; // 1. feladat eredmény kiiratds a LED-re
PORTB = bitv << 4;
_delay ms(5000) ;

PORTD = prv; // 2. feladat eredmény kiiratds a LED-re
PORTB = prv << 4;
_delay ms (5000);
}
while (1) {};
return 0;

}

// ==== Fluggvények

signed int bit (signed int kf, signed int vf) // 1. feladat fluggvénye
{

signed int osszegf=0, 1i=0;

for( i=kf ; i<=vf ; 1i++)
{
if( (i & 0b0101)==0L00100 )
{
osszegf=osszegf+i;
}
}

return osszegf;

}



signed int prim(

{

signed int af, signed int bf)
signed int dbf=0;

while (
{

(af % bf) == 0 )
af = af / bf;
dbf++;

}

return dbf;
}

//

2.

feladat fiiggvénye



// Megoldas az ELEGSEGES érdemjegyért; a hallgatd ugy dénthet, hogy
// az 1. feladatot és a 3. feladatot oldja meg, akkor az 1. feladat

// eredményét a LED-eken és a 3. feladat eredményét a 7-szegmenses kijelzdn

// kell megjelenitenie!
// Megoldéasi példa:

#include <avr/io.h>

#define F CPU 8000000UL // 8 MHz
// #define F _CPU 16000000UL // 16 MHz
#include <avr/delay.h>

#include <avr/interrupt.h>

signed int bit ( signed int kf, signed int vf); // 1. feladat
signed int sorozat (signed int hatarf); // 3. feladat
volatile signed int itszam = 0 , itcounter = 0 ;

int main ()

{
DDRB=DDRD=0xFO0;
DDRA=0XFF;
PORTA=PORTB=PORTD=0;

signed int bita=1, bitb=25, bitv=0; // 1. feladat valtozdi
signed int hatar=100, sorozatv=0; // 3. feladat valtozdi

bitv = bit (bita , bitb);

sorozatv = sorozat (hatar);

TCCRO=5;

TIMSK=1;

sei();

PORTD = bitv; // 1. feladat eredménye a LED-re

PORTB = bitv << 4;

itszam = sorozatv; // 3. feladat eredménye a 7-szeg kijelzdre

while (1) {};
return 0;

}

// ==== Filiggvények

signed int bit ( signed int kf, signed int vi) // 1. feladat
{

signed int osszegf=0, 1i=0;

for( i=kf ; i<=vf ; i++)

{
if( (i & 0b0101)==0b00100 )
{

osszegf=osszegf+i;

}

}

return osszegf;

}



signed int sorozat (signed int hatarf) // 3.

{

signed int sum=0;

feladat

signed int f0=0, fl=1, fx=0;
sum = sum + fO0 ;
while( fx < hatarf )
{
sum = sum + f1 ;
fx = f0 + f1 ;
f0o = f1 ;
f1 = fx ;
}
return sum;
}
// ==== IT0 megszakités
ISR (TIMERO OVF vect)
{
itcounter++;
switch (itcounter)
{
case 1: PORTA = 0x80+((itszam/1)%10); break;
case 2: PORTA = 0x90+ ((itszam/10)%10); break;
case 3: PORTA = 0xAO0+((itszam/100)%10); break;
case 4: PORTA = 0xBO+((itszam/1000)%10); itcounter=0;

break;



// Megoldas a KOZEPES érdemjegyért; a hallgatd tgy donthet, hogy

// az 1. feladatot és a 2. feladatot oldja meg, és tovabba megvaldsitja a
// KLAVIATURA kezelést is gy, hogy az egyes feladatok eredményei a

// megfeleld klaviatira billentyljének a megnyomdsédra jelenjenek meg!

// Megoldéasi példa:

#include <avr/io.h>

#define F_CPU 8000000UL // 8 MHz

// #define F _CPU 16000000UL // 16 MHz

#include <avr/delay.h>

signed int bit (signed int kf, signed int vf); // 1. feladat
signed int prim(signed int af, signed int bf); // 2. feladat

int main ()

{
DDRB =DDRD=0xFO0;
PORTB=PORTD=0;

DDRC =0b01111000;
PORTC=0;
signed int olvas=0;

signed int bita=1, bitb=25, bitv=0; // 1. feladat valtozdi
signed int pra=270, prb=3, prv=0; // 2. feladat valtozdi

bitv = bit (bita , bitb);
prv prim(pra , prb);

while (1)
{
PORTC = 0b1000;
_delay ms (10);
olvas = PINC;
olvas = (~olvas) & 0Oblll;

switch (olvas)
{
case 1: PORTD=bitv; PORTB=bitv<<4; break; // 1. feladat
case 2: PORTD=prv ; PORTB=prv<<4; break; // 2. feladat
default: PORTD=PORTB=0; break; // kuldnben nincs a
// LED-eken kijelzés

}

while (1) {};
return 0;

}



// ==== Flggvények

signed int bit (signed int kf, signed int vf)
{

signed int osszegf=0, 1=0;

for( i=kf ; i<=vf ; i++)
{
if( (i & 0b0101)==0b00100 )
{
osszegf=osszegf+i;
}
}

return osszegf;

}

signed int prim(signed int af, signed int Dbf)
{
signed int dbf=0;

while ( (af % bf) == 0 )
{
af = af / bf;
dbf++;
}

return dbf;
}

//

//

1.

2.

feladat

feladat



// Megoldas a KOZEPES érdemjegyért; a hallgatd tgy donthet, hogy

// az 1. feladatot, a 2. feladatot, és a 3. feladatot oldja meg, akkor

// az 1. és a 2. feladat eredményeit felvaltva, kb. 5 mésodperces
// kijelzéssel kell megjelenitenie a LED-eken, tovabba a 3. feladat
// eredményét a 7-szegmenses kijelzdn kell megjelenitenie!

// Megoldéasi példa:

#include <avr/io.h>

#define F_CPU 8000000UL // 8 MHz
// #define F _CPU 16000000UL // 16 MHz
#include <avr/delay.h>

#include <avr/interrupt.h>

signed int bit (signed int kf, signed int vf); // 1. feladat
signed int prim(signed int af, signed int bf); // 2. feladat
signed int sorozat (signed int hatarf);

volatile signed int itszam = 0 , itcounter = 0 ;

int main ()

{
DDRB=DDRD=0xFO0;
DDRA=0XFF;
PORTA=PORTB=PORTD=0;

signed int bita=1, bitb=25, bitv=0; // 1. feladat valtozdi
signed int pra=270, prb=3, prv=0; // 2. feladat valtozdi
signed int hatar=100, sorozatv=0; // 3. feladat valtozdi

bitv = bit (bita , bitb);

prv = prim(pra , prb);

sorozatv = sorozat (hatar);

TCCRO=5;

TIMSK=1;

sei();

itszam = sorozatv; // 3. feladat eredménye a 7-szeg kijelzdre

while (1)

{
PORTD = bitv; // 1. feladat eredménye a LED-re
PORTB = bitv << 4;

_delay ms (5000);

PORTD = prv; // 2. feladat eredménye a LED-re
PORTB = prv << 4;
_delay ms (5000);
}
while (1) {};
return 0;

}



// ==== Figgvények

signed int bit (signed int
{

signed int osszegf=0,

kf, signed int vi)

i=0;

for ( i=kf ; i<=vf ; i++)

{

if( (1 & 0b0101)==0b00100 )

{

osszegf=osszegf+i;

}
}

return osszegf;

}

signed int prim(signed int
{
signed int dbf=0;

while ( (af % bf) ==
{
af = af / bf;
dbf++;

}
return dbf;

}

signed int sorozat (signed

{
signed int sum=0;
signed int £0=0, fl1=1

sum = sum + f0 ;

while( fx < hatarf )
{

af, signed int bf)

int hatarf)

, £x=0;

’

// 1. feladat

// 2. feladat

// 3. feladat

sum = sum + f1l
fx = f0 + f1 ;
f0o = f1 ;
fl1 = fx ;
}
return sum;
}
// ==== IT0 megszakités

ISR(TIMERO OVF vect)
{

itcounter++;

switch (itcounter)

{

case 1l: PORTA =
case 2: PORTA =
case 3: PORTA =
case 4: PORTA =

0x80+
0x90+
0xA0+
0xBO+

—~ e~~~

—~ e~~~

itszam/1)%10); break;
itszam/10)%10); break;

itszam/100)%10) ;
itszam/1000)%10) ;

break;
itcounter=0;

break;



// Megoldas a JO érdemjegyért; a hallgatd ugy dénthet, hogy

// az 1. feladatot, a 2. feladatot, a 3. feladatot, és a 4. feladatot
// oldja meg, akkor az 1. és a 2. feladat eredményeit felvaltva,

// kb. 5 mésodperces kijelzéssel kell megjelenitenie a LED-eken,

// tovébba a 3. feladat és 4. feladat eredményeit felvaltva,

// kb. 5 masodperces kijelzéssel kell megjelenitenie a 7-szegmenses
// kijelzdn!

// Megoldéasi példa:

#include <avr/io.h>

#define F CPU 8000000UL // 8 MHz
// #define F CPU 16000000UL // 16 MHz
#include <avr/delay.h>

#include <avr/interrupt.h>

signed int bit (signed int kf, signed int vf); // 1. feladat
signed int prim(signed int af, signed int bf); // 2. feladat
signed int sorozat (signed int hatarf); // 3. feladat
signed int ossze (signed int xf, signed int yf); // 4. feladat
volatile signed int itszam = 0 , itcounter = 0 ;

int main ()

{
DDRB=DDRD=0xFO0;
DDRA=0XFF;
PORTA=PORTB=PORTD=0;

signed int bita=1, bitb=25, bitv=0; // 1. feladat valtozdi
signed int pra=270, prb=3, prv=0; // 2. feladat valtozdi
signed int hatar=100, sorozatv=0; // 3. feladat valtozdi
signed int x=1234, y = 1111, zv=0; // 4. feladat valtozdi

bitv = bit (bita , bitb);

prv = prim(pra , prb);

sorozatv = sorozat (hatar);

zZv = ossze(x , VY);

TCCRO=5;

TIMSK=1;

sei();

while (1)

{
PORTD = bitv; // 1. feladat eredménye a LED-re
PORTB = bitv << 4;
itszam = sorozatv; // 3. feladat eredménye a 7-szeg kijelzdre

_delay ms (5000);

PORTD = prv; // 2. feladat eredménye a LED-re
PORTB = prv << 4;
itszam = zv; // 4. feladat eredménye a 7-szeg kijelzdre

_delay ms (5000);
}
while (1) {};
return 0;

}



// ==== Flggvények

signed int bit (signed int kf, signed int vf) // 1. feladat
{

signed int osszegf=0, 1=0;

for ( i=kf ; i<=vf ; i++)

{
if( (i & 0b0101)==0b00100 )
{

osszegf=osszegf+i;

}

}

return osszegf;

}

signed int prim(signed int af, signed int bf) // 2. feladat
{
signed int dbf=0;
while ( (af $ bf) == 0 )
{
af = af / bf;
dbf++;
}
return dbf;

}

signed int sorozat (signed int hatarf) // 3. feladat
{

signed int sum=0;
signed int £f0=0, fl1=1, fx=0;

sum = sum + f0 ;
while( fx < hatarf)

{

sum = sum + f1 ;

fx = f0 + f1 ;
f0o = f1 ;
f1 = fx ;
}
return sum;
}
signed int ossze (signed int xf, signed int yf) // 4. feladat
{
signed int sum = 0;

sum = xf + yf;
return sum;

}



//

{

ITO megszakités
ISR(TIMERO OVF vect)

itcounter++;

switch (itcounter)

{

case 1:
case 2:
case 3:
case 4:

PORTA =

PORTA
PORTA
PORTA

0x80+
0x90+
OxA0+
0xBO+

((
((
((
((

itszam/1)%10); break;
itszam/10)%10); break;

itszam/100) %10) ;
itszam/1000) %10) ;

break;
itcounter=0;

break;



// Megoldas a JO érdemjegyért; a hallgatd ugy dénthet, hogy

// az 1. feladatot, a 2. feladatot, a 3. feladatot oldja meg, és tovabba

// megvaldsitja a KLAVIATURA kezelést is ugy, hogy az egyes feladatok
// eredményei a megfeleld klaviatura billentydjének a megnyomédsara

// Jjelenjenek meg!

// Megoldéasi példa:

#include <avr/io.h>

#define F_CPU 8000000UL // 8 MHz
// #define F _CPU 16000000UL // 16 MHz
#include <avr/delay.h>

#include <avr/interrupt.h>

signed int bit (signed int kf, signed int vf); // 1. feladat
signed int prim(signed int af, signed int bf); // 2. feladat
signed int sorozat (signed int hatarf); // 3. feladat
volatile signed int itszam = 0 , itcounter = 0 ;

int main ()

{
DDRB =DDRD=0xFO0;
DDRA =0xFF;
PORTA=PORTB=PORTD=0;

DDRC =0b01111000;
PORTC=0;
signed int olvas=0;

signed int bita=1, bitb=25, bitv=0; // 1. feladat valtozdi
signed int pra=270, prb=3, prv=0; // 2. feladat valtozdi
signed int hatar=100, sorozatv=0; // 3. feladat valtozdi
bitv = bit (bita , bitb);: // 1. feladat

prv = prim(pra , prb); // 2. feladat

sorozatv = sorozat (hatar); // 3. feladat

TCCRO=5;

TIMSK=1;

sei();

while (1)

{
PORTC = 0b1000;
_delay ms (10);
olvas = PINC;
olvas = (~olvas) & 0blll;

switch (olvas)

{

case 1: PORTD=bitv; PORTB=bitv<<4; break;// 1. feladat
case 2: PORTD=prv ; PORTB=prv<<4; break; // 2. feladat
case 4: itszam=sorozatv; break; // 3. feladat

default: PORTD=PORTB=itszam=0; break;

}

while (1) {};
return 0;

}



// ==== Flggvények

signed int bit (signed int kf, signed int vf)
{

signed int osszegf=0, 1=0;

for( i=kf ; i<=vf ; i++)
{
if( (i & 0b0101)==0b00100 )
{
osszegf=osszegf+i;
}
}

return osszegf;

}

signed int prim(signed int af, signed int Dbf)
{
signed int dbf=0;

while (
{

(af % bf) == 0 )

af = af / bf;
dbf++;
}

return dbf;
}

signed int sorozat (signed int hatarf)
{

signed int sum=0;

signed int £f0=0, fl1=1, fx=0;

sum = sum + f£f0 ;

while( fx < hatarf )

{
sum = sum + f1 ;
fx = f0 + f1 ;
f0O = f1 ;
fl1 = fx ;

}

return sum;

}

// 1.

/] 2.

// 3.

// ==== IT0 megszakités

ISR(TIMERO OVF vect)
{

itcounter++;

switch (itcounter)

{

PORTA = 0x80+
PORTA = 0x90+
PORTA = 0xAOQ0+
PORTA = 0xBO+

case
case
case
case

DSw N

itszam/1)%10);
itszam/10)%10) ;
itszam/100)%10); break;

itszam/1000)%10); itcounter=0;

break;
break;

feladat

feladat

feladat

break;



// Megoldads a JELES érdemjegyért; a hallgatd ugy doént, hogy

// az 1. feladatot, a 2. feladatot, a 3. feladatot, és a 4. feladatot

// oldja meg, és tovabba megvaldsitja a KLAVIATURA kezelést is Ggy, hogy az
// egyes feladatok eredményei a megfeleld klaviatura billentydjének a

// megnyomdsara jelenjenek meg!

// Megoldéasi példa:

#include <avr/io.h>

#define F_CPU 8000000UL // 8 MHz
// #define F _CPU 16000000UL // 16 MHz
#include <avr/delay.h>

#include <avr/interrupt.h>

signed int bit (signed int kf, signed int vf); // 1. feladat
signed int prim(signed int af, signed int bf); // 2. feladat
signed int sorozat (signed int hatarf); // 3. feladat
signed int ossze (signed int xf, signed int yf); // 4. feladat
volatile signed int itszam = 0 , itcounter = 0 ;

int main ()

{
DDRB =DDRD=0xFO0;
DDRA =0xFF;
PORTA=PORTB=PORTD=0;

DDRC =0b01111000; // mind a 4 sor
PORTC=0;
signed int olvas=0, seged=0, sor=0b10000; // sor: 2. sor meghajtésa

signed int bita=1, bitb=25, bitv=0; // 1. feladat valtozdi
signed int pra=270, prb=3, prv=0; // 2. feladat valtozdi
signed int hatar=100, sorozatv=0; // 3. feladat valtozdi
signed int x=1234, y = 1111, zv=0; // 4. feladat valtozdi

bitv = bit (bita , bitb);
prv = prim(pra , prb);
sorozatv = sorozat (hatar);
VA = ossze(x , V)

TCCRO=5;
TIMSK=1;
sei();



while (1)
{

sor = sor ~ 0bl11000; // 1.
PORTC = sor;

_delay ms(10);

olvas = PINC;

olvas = (~olvas) & 0blll;
olvas = sor+olvas;

if ( olvas== 0x09 && seged==
{ seged=1; PORTD=bitv;

if ( olvas== 0x0A && seged==
{ seged=1; PORTD=prv;

if ( olvas==
{ seged=1;

0x0C && seged==
itszam=sorozatv;}

if ( olvas==
{ seged=2;

O0x11l && seged==
itszam=zv;}

if |

// az elsd sort!

( olvas== 0x10 && seged=
// ha elézbleg nyomtunk 2.

// a masodik sort!
{ seged=0; //
// O-ba,

( olvas== 0x08 && seged=
// ha elbz&leg nyomtunk 1.

és 2. sort

)

PORTB=bitv<<4;}

// 1. feladat

)

PORTB=prv <<4;}

=2) )

sort,

eredménye

// 2. feladat eredménye
)
// 3. feladat eredménye
)
// 4. feladat eredménye
=1) Il
sort,

hajtjuk meg felvaltva

LED-re

LED-re

Tszeg-re

7szeg-re

de most mér nem nyomjuk

de most mar nem nyomjuk

csak akkor allitjuk vissza a segédvaltozdt
HA a megfeleld sorban a 1évd

// klaviatGra billentyljét engedtiik el.
// itt 0-azzuk a kijelzést

PORTD=PORTB=0;

}

while (1) {};
return 0;

}

itszam=0;

// ==== Fluggvények

signed int bit
{

(signed int kf,

signed int osszegf=0, 1=0;
for( i=kf ; i<=vf ; i++)
{
if( (1 & 0b0101)==0L00100 )

{
osszegf=osszegf+i;
}
}

return osszegf;

}

signed int vf)

//

1. feladat



signed int prim(signed int af, signed int bf)
{
signed int dbf=0;
while ( (af % bf) == 0 )
{
af = af / bf;
dbf++;
}
return dbf;
}

signed int sorozat (signed int hatarf)

{
signed int sum=0;
signed int f0=0, fl1l=1, fx=0;

sum = sum + f£0 ;

while( fx < hatarf )
{

sum = sum + fl1 ;
fx = f0 + f1 ;
fo = f1 ;
fl1 = fx ;

}

return sum;

}

signed int ossze (signed int xf, signed int yf)

{
signed int sum = 0;
sum = xf + yf;
return sum;

}

// 2. feladat

// 3. feladat

// 4. feladat

// ==== IT0 megszakités

ISR(TIMERO OVF vect)
{

itcounter++;

switch (itcounter)

{

case 1: PORTA = 0x80+((itszam/1)%10); break;

case 2: PORTA = 0x90+((itszam/10)%10); break;

case 3: PORTA = 0xAO0+ ((itszam/100)%10); break;

case 4: PORTA = 0xBO+((itszam/1000)%10); itcounter=0; break;

}

}
// ,
// FONTOS MEGJEGYZESEK:
//
// - lathatd, hogy a megszakitéds rutinban nincs és nem is szabad (!)
// _delay ms() figgvényt haszndlni, de a main() fdéfiliggvényben lehetséges
// a _delay ms() fliggvény haszndlata!
//
// - ha a programot debug-olni szeretnék, akkor a _delay ms() fiiggvényt a

// debug-oléas idejére kommentezzék ki!



TOVABBI mintapéldak;

Pl. FELADAT:

frjon és hivjon meg egy filiggvényt a bemend paraméterek érték szerinti
adtadéaséval, amely ciklus segitségével megszamolja a decimalis [1,25]
zart intervallumban az Osszes olyan egész értéket, melyek binéaris
alakjéban a szém 2. bitje "1",

valamint a 0. bitje "0" értékd.

A fliggvény bemend paraméterei az eldzdekben szerepld intervallum
hatdrai legyenek!

A figgvény adja vissza a hivdé 'main()' fliggvénynek a kiszaémitott
eredményt, amelyet a 'main() '-ben bindrisan jelenitsen meg a
LED-eken! A nulladik bit az LSB.

MEGJEGYZES: ha mar két megjelenitendd eredménye van a LED-eken, akkor
a két eredményt kb. 5 masodpercenként, felvdltva jelenitse meg a
LED-eken.

Az aktudlis feladathoz tartozdé LED-ek adllapotdt irja az alébbi
ablakba gy, hogy a vilagité LED "1"-nek feleljen meg!

P2. FELADAT:

irjon és hivjon meg egy fiiggvényt a bemend paraméterek érték szerinti
4dtadésédval, amely a decimalis 10-t&1 novekvd egész szamok koziil
O0sszegzi az elsé 5 darab olyan szémot,

amely 2. bitje "1", wvalamint a 0. bitje "0" értékd.

A figgvény bemend paraméterei az eldzbekben szerepld kezdbérték és
darabszam legyenek!

A figgvény adja vissza a hivd 'main()' figgvénynek a kiszdmitott
eredményt, amelyet a 'main()'-ben bindrisan jelenitsen meg a
LED-eken! A nulladik bit az LSB.

A}

MEGJEGYZES: ha mar két megjelenitendd eredménye van a LED-eken, akkor
a két eredményt kb. 5 masodpercenként, felvdltva jelenitse meg a
LED-eken.

Az aktudlis feladathoz tartozdé LED-ek &llapotdt irja az alébbi
ablakba tugy, hogy a viladgitdé LED "1"-nek feleljen meg!



#include <avr/io.h>

#define F_CPU 8000000UL // 8 MHz
// #define F CPU 16000000UL // 16 MHz
#include <avr/delay.h>

signed int pl (signed int kf, signed int vf); // 1. feladat
signed int p2 (signed int kef, signed int dbf); // 2. feladat

int main ()

{
DDRB=DDRD=0xFO0;
DDRA=0XFF;
PORTA=PORTB=PORTD=0;

signed int bita= 1, bitb= 25, plv= 0; // 1. feladat valtozdi
signed int ke =10, db = 5, p2v= 0; // 2. feladat valtozdi

plv = pl (bita, bitb);
p2v = p2 (ke , db);

while (1)

{
PORTD = plv; // 1. feladat eredmény kiiratds a LED-re
PORTB = plv << 4;
_delay ms (5000);

PORTD = p2v; // 2. feladat eredmény kiiratds a LED-re
PORTB = p2v << 4;
_delay ms(5000);
}
while (1) {};
return 0;

}

// ==== Fluggvények

signed int pl (signed int kf, signed int vf) // 1. feladat fuggvénye

{
signed int dbf=0, i=0;

for( i=kf ; i<=vf ; 1i++)
{
if( (1 & 0b0101)==0b00100 )
{
dbf++;
}
}
return dbf;
}



signed int p2 (signed int kef, signed int dbf) // 2. feladat flggvénye

{

signed int osszegf=0, i=1, vizs szamf=0;
vizs_ szamf=kef;

while ( i <= dbf )
{
if( (vizs_szamf & O0b0101)==0b00100 )
{
i++;
osszegf = osszegf + vizs szamf;

}

vizs szamf++;

}

return osszegf;

}

FONTOS MEGJEGYZESEK:

A 32 bites CODEBLOCKS fejlesztdkdérnyezetben
az 'int' tipus mérete: 4 BYTE.

Az AVR-C fejlesztbkOrnyezetben az 'int' tipus mérete: 2 BYTE, tovabbé
az AVR-C fejlesztdékdrnyezetben a 'long int' tipus mérete: 4 BYTE.

Tehdt, ha a CODEBLOCKS-os PROGRAMOZAS 1 mintapélddkat &t szeretnék
tenni AVR-C kdrnyezetbe, akkor eldétte gydzddjenek meg a helyes
valtoz6 méretek haszndlatardl!




